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No dia 03 de junho  de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES  GUERRA,
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O
Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino
Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 17/2019 – Sessão Ordinária do dia 20/05/2019. Aprovada
por unanimidade. Ata nº 18/2019 – Sessão Ordinária do dia 27/05/2019. Discussão e votação na
próxima sessão. Informes da Presidência: Of. nº 817/2019/SMF – Envio do relatório resumido da
execução orçamentária do 2º bimestre de 2019. Of. nº 837/2019/SMA – Mensagem retificativa ao
Projeto de Lei nº 59/2019.  Of. nº 838/2019/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº
56/2019. Of. nº 839/2019/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei. Indicação n° 57/2019 –
Vereador Valmor da Rocha – Patrolamento e britagem na estrada de chão da rua Irmã Teofânia, até o
limite com o município de Garibaldi. Indicação n° 58/2019 – Vereador Enio Grolli – Instalação de
duas  luminárias  completas  na  entrada  de  Arcoverde. Pedido  de  Informações  nº  08/2019  –
Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan, Mateus Chies Guerra e Valmor da Rocha – Pedido de
informações a respeito de protocolos. (Está proposição será discutida e votada durante a Ordem do
Dia). Pequeno Expediente: Não há  inscritos.  Uso  da  Tribuna: VEREADORA LUCILENE
MARCHI: Menciona  a  instalação  da  primeira  Caixa  Postal  Comunitária  nas  comunidades  do
interior, que deve ocorrer em breve. Cita ter procurado a Gerente dos Correios por diversas vezes
para  tratar  do  assunto,  tendo  inclusivo  a  levado  ao  5°  Distrito  para  dar  uma  explicação  às
comunidades sobre o que seriam as caixas postais comunitárias. Foi explicado que as comunidades
entrariam em uma fila de espera, mas há uma grande chance de isso ser implantado no município.
Comenta que três famílias fariam uso de uma única caixa, tendo cada um a sua chave, gratuitamente
com duas idas por semana dos Correios, para o depósito das correspondências. Diz que a Associação
dos Trabalhadores Rurais criada no ano passado ficará como responsável. Afirma já haver um lugar
pré-definido,  mas  ainda  é  preciso  de  um abaixo-assinado.  Comenta  que  levará  a  Gerente  dos
Correios para São Sebastião de Castro, mas é a comunidade que decide se quer ou não. Cita que está
entrando para votação um Projeto de Lei, que foi sua sugestão, sobre a Semana de Conscientização
do Uso de Medicamentos. Pede que os colegas votem favorável. Diz que trabalha há oito anos na
Farmácia Municipal e afirma ser importante orientar as pessoas sobre o consumo, armazenamento e
descarte  dos  medicamentos.  Comenta  que  a  Secretária  de  Saúde  será  parceira  neste  projeto.
Menciona que no domingo (09) será realizado o 2° Mega Treino na comunidade do Cinco da Boa
Vista. Convida toda a comunidade barbosense para prestigiar o evento. Espera um público grande
com  mais  de  100  atletas.  Diz  que  a  comunidade  está  bem  engajada  e  fará  almoço,  janta  e
disponibilizará o salão para montar barracas. Agradece ao Executivo, à Secretaria de Trânsito, à
Secretaria de Esportes e aos patrocinadores que são parceiros do evento. Ressalta que o evento traz
uma visibilidade ao interior e município. Agradece aos colegas e a comunidade barbosense. Aparte
Vereador Everson Kirch: Menciona que não conhecia a sistemática das caixas postais comunitárias
no interior, mas gostou da ideia, pois se houver em média 40 gavetas, sendo cada uma utilizada por
três famílias, essas famílias não precisarão se deslocar até o Correio da cidade. Torce para que a
ideia cresça e se desenvolva porque irá ajudar os moradores da comunidade e da cidade também
com a diminuição das filas na agência dos Correios.  Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag
Cousseau: Defende ser importante a Caixa Postal Comunitária, pois na situação atual os moradores
do interior não recebem nem a conta de luz. Espera que o projeto abranja mais comunidades do
interior. Em relação à Semana de Conscientização do Uso de Medicamento,  ressalta ser fantástico
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este  projeto  porque é  importante  que  as  pessoas  tenham entendimento  sobre o uso correto  dos
medicamentos.  Quanto  ao  2°  Mega  Treino,  parabeniza  a  vereadora  pelo  evento.  Diz  que  a
participação dos mais de 100 atletas estimados vai agregar à economia do município. Torce para que
o tempo colabore.  Aparte Vereador Miguel Alberto Stanislososki:  Menciona que em reuniões
com a Comissão de Arcoverde sobre essas questões das correspondências,. a gerente explicou para a
comunidade  e  se  optassem por  aderir  à  ideia  não  haveria  nenhum problema.  Comenta  que  as
cobranças de luz estão sendo enviadas para a comunidade do Cinco da Boa Vista, pois foi decidido
dessa forma em uma reunião com a RGE em Caxias do Sul. Se as demais comunidades escolherem
as  Caixas  Postais  Comunitárias,  irão  receber  suas  correspondências.  Parabeniza  todas  as
comunidades que optarem por este projeto porque é necessário.  Cita estar buscando juntamente com
a  Deputada  Zilá  a  reabertura  dos  postos  dos  Correios  nas  comunidades.  VEREADORA
LUCILENE MARCHI: Menciona que esta é apenas uma alternativa mais fácil mas, torce para que
o colega consiga a reabertura dos postos. Aparte Vereador Enio Grolli: Comenta que foi formada
uma comissão de vereadores que foram a Porto Alegre. Menciona ter uma reunião agendada para
amanhã (04) com a Gerente dos Correios em relação às Caixas Postais Comunitárias. Relata que
quando esteve em Brasília  com o Deputado Giovani  Cherini,  juntamente com o Vereador  Alef,
solicitou a retirada da Cláusula 3.9 que impede os serviços terceirizados realizados pela Prefeitura à
comunidade.  Cita  que  as  caixas  postais  auxiliam,  mas  não  fazem  todo  o  serviço  necessário.
VEREADORA LUCILENE MARCHI: Concorda  com o  vereador.  Cita  que  será  feito  como
anteriormente, quando era enviado um aviso, mas a retirada de documentos de carro e objetos era
apenas  na sede dos  Correios.  Defende que  as  Caixas  Postais  Comunitárias  são para atender  as
comunidades  com agilidade  sem que  os  moradores  precisem se  deslocar  até  a  cidade.  Aparte
Vereador Fabio Dolzan: Reforça que não seria a opção ideal, mas de forma momentânea é uma
opção viável. Acredita que esta solução é bem-vinda pois irá beneficiar a população do interior,
assim como a da cidade. Diz que não poderá comparecer ao 2° Mega Treino. Quanto ao Projeto da
Semana de Conscientização do Uso de Medicamentos,  acredita  que seja interessante,  porque as
pessoas retiram comprimidos e interrompem o tratamento assim que os sintomas diminuem. Afirma
que a colega pode contar com sua aprovação ao Projeto. VEREADORA LUCILENE MARCHI:
Agradece a todos os colegas. Menciona que o importante é o que vem para benefício da cidade.
VEREADOR  LUCIANO  BARONI: Ressalta  que  na  quinta-feira  (06)  haverá  uma  Audiência
Pública sobre a Reforma da Previdência, que será importante para sanar dúvidas. Será as 19 horas
no Auditório da Tramontina, na rua Maurício Cardoso. Comenta que em julho será realizado um
Fórum referente às  algazarras  na área central  com a presença do Dr.  Paulo Adair  Manjabosco,
estendendo o convite ao Comandante da Polícia, Brigada Militar e Prefeito, para que a comunidade
debata esse assunto. Diz que a Mesa Diretora trabalhou juntamente com o Secretário Grandemelo e
Poder Executivo foi um Projeto de Lei sobre o cadastramento de locação de imóveis. Afirma que o
Projeto está pronto, mas por haver uma inconstitucionalidade sairá da Casa como uma Indicação de
Projeto de Lei. Comenta que depois da atual Mesa Diretora ter assumido os cargos, têm se tentado
atualizar algumas situações. Haviam indicações de que em breve os vereadores seriam apontados em
relação às diárias. A Resolução que define as Diárias é a Resolução n° 01/2008. Apresenta dados das
Diárias utilizadas nos últimos anos. Menciona que o valor pago em diárias em 2018 para servidores
foi R$ R$ 1.314,00 e para vereadores foi R$ 2.082,00. Cita que saiu uma matéria no G1 RS, onde o
Ministério Público fez um estudo em todos os municípios do Rio Grande do Sul em relação aos
gastos com diárias. Em um comparativo com 497 municípios, sendo que Carlos Barbosa ficou em
393° posição em relação aos municípios que mais gastaram com Diárias em 2018. Em percentual da
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despesa total, Carlos Barbosa ficou em 411° posição utilizando apenas 0,29% de seu orçamento para
esse fim. O valor gasto em diárias pela Câmara de Vereadores dividida pelo número de habitantes
resulta em R$ 0,12, deixando o município em 437° lugar. Os valores das diárias definidos pela
Resolução nº 01/2008 são: diária simples de R$ 78,00; diária com pernoite de R$ 230,00; diária
simples Fora do Estado de R$ 156,00; diária com pernoite Fora do Estado de R$ 460,00. Cita haver
um Projeto de Resolução para fazer reajustes nestes valores.  A proposta de alteração dos valores das
diárias é isnstituir a Meia Diária de R$ 45,00 (deslocamento inferior a 4 horas com 1 refeição);
Diária Integral: R$ 90,00 (deslocamento de 4 a 12 horas, sem pernoite); diária com pernoite de R$
265,00; diária fora do Estado de R$ 530,00; e diária fora do País de R$1.000,00. Diz que na próxima
semana o Projeto de Resolução irá entrar na pauta para que seja discutida. Aparte Vereadora Maria
Rosalia  Freitag  Cousseau: Acredita  que  todo  parlamentar  tem obrigação  de  estar  presente  na
Audiência para ter o conhecimento sobre a Reforma da Previdência. Defende que estarão presentes
pessoas aptas para o debate. Em relação ao cadastro dos aluguéis, menciona que seria importante
que apenas através de protocolos, pessoas possam ter acesso aos dados. Comenta que por trabalhar
há mais de 20 anos no Serviço Público sabe das dificuldades enfrentadas pelas Secretarias devido as
mudanças de endereço nos cadastros. Portanto, além da área de segurança, irá auxiliar outras áreas.
Afirma  que  o  Projeto  será  importante  para  toda  a  comunidade.  VEREADOR  LUCIANO
BARONI: Menciona que o objetivo da atual Mesa Diretora legislatura é demonstrar seus atos com a
maior transparência possível. Em relação à Segurança, cita que todos se sentem inseguros. Enquanto
Poder Legislativo,  acredita que é preciso fazer algo prático para diminuir  essa situação.  Aparte
Vereador Denir Gedoz: Quanto à Reforma da Previdência, menciona que ouviu o Relator Samuel
Moreira dizendo ser importante os parlamentares pensarem nos 12.000.000 de desempregados. Diz
que  se  os  legisladores  não  pensarem no  futuro  do  país,  o  Brasil  irá  quebrar.  Afirma  que  será
importante a Audiência sobre a Reforma da Previdência. Quanto à Segurança, menciona que talvez a
Audiência Pública em relação a Lei do Barulho não tenho surgido efeito, mas ajudou um pouco. É
necessário que a comunidade se faça presente na próxima Audiência do dia 11 de julho, e traga
subsídios para amparar as decisões que possivelmente, a Casa vá ter.  Aparte Vereador Everson
Kirch: Em primeiro  momento  quando  foi  questionado  quanto  a  realização  de  uma  Audiência
Pública sobre a Reforma da Previdência, menciona ter sido contra, pois acreditava não ser correto a
Câmara incentivar este tipo de debate, em que um sindicalista se ofereceu para realizar um debate
público. Mas com a participação de um advogado e da OAB, tornou-se interessante. Com certeza
estará presente na Audiência. Defende que a Reforma da Previdência precisa ser feita, pois muitas
pessoas  contribuem  por  um  período  curto  e  recebem  por  um  período  longo.  VEREADOR
LUCIANO BARONI: Menciona que o objetivo inicial da Audiência Pública da Previdência era ter
o lado favorável e contra. Foi tentado trazer para a Audiência o Deputado Federal Marcelo Van
Hattem, mas devido a sua agenda não foi possível. Ordem do Dia: Projeto de Lei CM nº 31/2019
– Denomina “Rua Delfino José Regla”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 48/2019 –
Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Tribunal Regional Eleitoral (TRE/RS), por
intermédio do cartório Eleitoral de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº
50/2019 – Reestrutura o Conselho Municipal da Educação e dá outras providências. Aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei nº 51/2019 – Dispõe sobre a organização do Sistema Municipal de
Ensino e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 52/2019 – Institui a
“Semana de Conscientização do Uso Correto de Medicamentos”, no município de Carlos Barbosa.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 60/2019 – Ratifica o Convênio firmado entre o
Governo do Estado do Rio Grande do Sul, através da Secretaria Estadual da Educação e o Município
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de Carlos Barbosa a fim de regular o regime de colaboração para ajustamento de matrícula dos
alunos da Educação Infantil das Escolas da Rede Pública Estadual para a Rede Pública Municipal.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Educação e Cultura. Pedido de Informações nº
08/2019 –  Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan, Mateus Chies Guerra e Valmor da Rocha –
Pedido  de  informações  a  respeito  de  protocolos.  Aprovado  por  unanimidade.  Explanações
Pessoais: Vereadora Lucilene Marchi: Diz que utilizou a tribuna para tratar sobre três assuntos
relacionados as comunidades do interior. Cita que foi realizado uma reunião com a Gerente dos
Correios  a  Sirley,  no Cinco Baixo com todo o 5°  Distrito.  Acredita  que  este  serviço  seja  para
responder às necessidades imediatas com bastante agilidade e segurança. Explica que são caixas de
metal que ficarão em um lugar determinado, onde cada compartimento servirá para três famílias e
cada família  terá  a sua chave.  Este serviço auxiliará as comunidades mas,  também no fluxo da
unidade dos Correios na cidade. Na quarta-feira (12) será realizado uma reunião com a comunidade
de  São  Sebastião  de  Castro.  Ressalta  que  é  opcional  a  escolha  por  este  serviço.  Agradece  a
aprovação do Projeto sobre o uso correto dos medicamentos. Portanto, a partir do próximo ano, a
primeira  semana  do  mês  de  maio  será  realizada  a  semana  de  conscientização  do  uso  de
medicamentos, juntamente com a Secretaria de Saúde. Afirma com certeza qu este será um ótimo
trabalho para a comunidade. Convida a todos para estarem presentes ao 2° Mega Treino que ocorre
no domingo (09), das 09 horas às 12 horas e das 14 horas às 17 horas, na comunidade do Cinco da
Boa Vista.  Vereador Enio Grolli: Sobre  a  Indicação n°  58/2019,  solicita  a  instalação de  duas
luminárias completas na entrada de Arcoverde. Menciona que a comunidade pediu essa instalação,
pois está muito escuro no local. Solicita ao Aldo Parolin uma atenção a essa situação. Comenta que
amanhã (04) estará em reunião com a Gerente dos Correios para conversar sobre as caixas postais
comunitárias para a comunidade de Arcoverde. Cita estar trabalhando em paralelo aos Deputados da
Bancada Gaúcha para a retirada da Cláusula 3.9 do contrato entre o município e a Corsan. Vereador
Miguel Alberto Stanislososki: Menciona não saber exatamente qual instalação o vereador Enio está
solicitando,  mas  comenta  que  uma  rede  nova  em  específico  não  pode  ser  mexida  porque  é
necessário ligar a energia para depois fazer o pedido. Cita ter recebido diversas reclamações sobre o
estacionamento rotativo.  Pede que o Executivo tome providência e faça alterações no parágrafo
terceiro e artigo quatro na legislação do estacionamento rotativo.  Vereador Denir Gedoz:  Relata
que no sábado, dia 1º, foi entregue ao município três veículos para a área de segurança. Cita que em
2017  quando  foi  aprovada  a  lei  da  contrapartida  dos  estudantes,  comenta  ter  dito  que  isso
beneficiaria o município. Sabe que o município é diferenciado e presta diversos serviços em todas as
áreas. Mencionou a entrega de uma ambulância totalmente adaptada e de um veículo discreto para a
Polícia Civil,  que servirá nas investigações, e talvez, para desvendar crimes e tráfico de drogas.
Afirma que um carro para a Brigada Militar e outro para a Polícia Civil, com verbas da Bancada
Gaúcha. Diz que é necessário a união da comunidade com o  Poder Público para que os problemas
de bagunça no Centro sejam diminuídos.  Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Comenta
que neste fim de semana novamente ocorreram arruaças na rua Júlio de Castilhos. Relata que o
município tem gastado muito com Segurança, quando esse valor poderia estar sendo revertido em
outros serviços. Infelizmente o Estado não tem realizado repasses ao município. Cita que Carlos
Barbosa e Garibaldi estão entrando em acordo para uma possível reforma das estradas. Menciona
que será  realizado uma reunião  sobre  segurança  com as  comunidades  dos  bairros  Vila  Nova e
Navegantes, no dia (09), às 19 horas no CEC, com a sua presença, juntamente com o Vereador
Luciano Baroni  representando a  Polícia  Civil,  Secretário  de  Segurança  e  Trânsito  Grandemelo,
Delegado e Sargento Cantele. Cita ter conversado com o Prefeito, o qual lhe disse estar solicitando
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lâmpadas com maior tempo de durabilidade, pois iluminação também é segurança. Quanto à faixa
elevada, ressalta que está tudo dentro da legislação, mas o Festiqueijo está próximo e virão diversos
turistas ao município, portanto é importante ter bastante sinalização. Vereador Valmor da Rocha:
Menciona que nas proximidades da empresa Frizza, no bairro Triângulo, a rua está em péssimas
condições. Solicita britagem no local. Pede aos Secretários que quando uma obra for iniciada seja
concluída. Cita que há um mês foi solicitado patrolamento na estrada da pedreira. Diz que o morro
foi feito, porque a estrada estava intrafegável, foi realizado também patrolamento e britagem, mas a
britagem foi mal feita. A secretaria responsável não esteve mais no local. Comenta que os moradores
estão esperando a instalação da placa de identificação da rua Anita Garibaldi, que até o momento
não foi colocada. Vereador Fabio Dolzan: Em relação o auxílio entre Garibaldi e Carlos Barbosa
para  a  recuperação  da rodovia  até  São Vendelino,  menciona  ter  ouvido comentários  de  que o
município não deveria se envolver nesta obra ou que os bairros estão abandonados, mas o município
está dando atenção para essa obra. Acredita que dentro de suas possibilidades os municípios devem
auxiliar nesse trecho. Parabeniza a atitude dos prefeitos de Garibaldi e Carlos Barbosa. Salienta que
a Prefeitura irá disponibilizar apenas uma máquina. A estrada não pode continuar do jeito que está,
mas se esperar pelo Estado irá demorar. Sobre o Downhill, parabeniza o Gabriel Bissolotti ganhador
da categoria Sub-30 desta Edição do Downhill. Parabeniza também toda Associação Barbosense de
Ciclismo.  Vereador  Alef  Assolini: Aproveita   e  também  parabeniza  o  Gabriel  Bissolotti  pela
conquista do título de campeão na categoria Sub-30 e pela organização do evento. Comenta em
relação a aquisição de 60 novas lâmpadas LED, gerando mais segurança aos moradores. Cita que o
Estado está quebrado e por este motivo é importante o debate que será realizado sobre a Reforma da
Previdência. Diz que em 2018 o Estado teve um rombo de 11,6 bilhões,  esse valor corresponde a
46% do investimento de saúde no Estado. Isso é resultado de governos irresponsáveis. Parabeniza os
moradores do bairro Planalto que conseguiram a construção da escada na rua Antônio Martin Guerra
que é uma demanda antiga. Vereador Everson Kirch: Agradece a Prefeitura pela pintura realizada
na Ciclovia. Agradece a todos os colegas que votaram favoráveis no Projeto da rua Delfino José
Regla. Menciona não ter sido contra a contratação de servidores para a Justiça Eleitoral, inclusive,
bancou  formalmente  o  pedido  para  que  o  Cartório  Eleitoral  permanecesse  em Carlos  Barbosa.
Defende que o Cartório Eleitoral tem a função de fiscalizar e organizar o pleito eleitoral. Afirma ser
contra a contratação de cargos para a Prefeitura, pois já são 55 cargos. Diz que o apoio do Vereador
Alef criou mais três cargos, onde o receio era de que os cargos fossem meramente políticos. Sabe
que o Secretário Rodrigo, que eram Secretário de Administração, passou em 35° no concurso após
ter criado seis cargos em um mês. Mesmo assim, foi nomeado como Agente Administrativo e no
mesmo dia recebeu uma gratificação de R$ 1.500,00 mensais e um adicional por tempo de trabalho.
Portanto, foi nomeado a ser Secretário Administrativo, mas não faz esta função e recebe em torno de
R$ 5.000,00 por mês.  Vereador Luciano Baroni:  Menciona ter ficado orgulhoso por saber que a
contrapartida dos estudantes foi  utilizada para aquisição de veículos para Polícia  Civil,  Brigada
Militar e Bombeiros. Ressalta que Segurança se faz com investimento de qualidade. Diz que os
problemas de segurança no município, além dos furtos esporádicos, são os barulhos aos finais de
semana. Cita que os barulhos não são causados pelos bares, estabelecimentos ou clubes, mas são
causados pelas  pessoas  que ficam nas  ruas  conversando,  se  divertindo e,  bebendo,  com todo o
direito. A única fiscalização cabível é verificar se há menores de idade bebendo. Defende que, ou se
coloca um fiscal averiguar o local onde os jovens estavam ou, se tira todo o policiamento da cidade
para deixar os policiais a noite toda na Avenida para controlar os jovens. Acredita que é preciso
refletir nesse assunto, pois deve-se atacar as causas. Afirma não ser contra os jovens se divertirem,
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mas dentro de um espaço regrado. Menciona que foi contra o Cartório Eleitoral e continua sendo
contra. Comenta que o debate é importante para a comunidade.  O Presidente encerrou a sessão e
convidou  todos  para  a  próxima  Sessão  Ordinária  dia  10  de  junho  de  2019,  segunda-feira,  às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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